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První pololetí za námi ..
Ve svých rukou právě držíte třetí číslo školního
časopisu "Emkáčko". S redakčním týmem jsme
poslední měsíce pracovali na zcela novém obsahu
školního časopisu. V tomto čísle se můžete těšit na
další zajímavé rozhovory, akce školy, zábavné rubriky,
soutěže, workshopy a mnoho dalšího. Je toho zkrátka
dost a proto neváhejte a pusťte se do čtení. 

   Hana Rohlíčková
 šéfredaktorka
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Začátek školního roku 2023/2024 byl na naší škole věnován adaptaci nových žáků prvních
ročníků. Připravený program splnili všichni s nadšením. Vznikla pravidla třídního soužití, krásné
stromy se jmény třídního kolektivu a společně tvořená hodnotící slunce. Věříme, že nám tento den
umožnil dobře odstartovat společnou spolupráci ve studijních oborech. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Přes bariéry s Policií ČRPřes bariéry s Policií ČR
Dne 12. září 2023 se třídy 2.D a 2.E zúčastnily workshopu S Policií ČR přes bariéry. Naši školu
navštívila skupina policistů, kteří zkoušeli naši fyzickou zdatnost. Zkoušeli jsme si dělat fyzické
testy a díky tomu jsme zjistili, zda bychom mohli pracovat u policie. První část těchto testů
probíhala následovně:
1) Přeběhy přes tělocvičnu - ve tvaru osmičky, museli jsme celkem 4x přeběhnout přes tělocvičnu do
15 sekund
2) Kliky - s tím, že jsme se museli dotknout hrudníkem země
3) Zvedání se a lehání si po dobu 3 minut
4) Běh na 1000 m
Tento workshop byl super, i když někdo nezískal potřebný počet bodů, tak alespoň díky své účasti
pomohl dobré věci.

(Lucie Hazdrová, 2.E)



Dne 21. září 2023 se koná již tradiční akce Polní dny Sloveč 2023, kde je možnost vidět výstavu
zemědělské techniky a předvádění sklizně cukrové řepy a kukuřice. Naši žáci a žákyně oboru
zahradník připravovali pod vedením paní mistrové Bc. Vorlíčkové pro tento den květinovou
výzdobu. Žáci oboru kuchař-číšník a stravovací a ubytovací služby pod vedením svých mistrů
zajišťovali občerstvení pro účastníky akce.

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Jiřinkové dny SlovečJiřinkové dny Sloveč
Dne 9. září 2023 proběhla již tradiční akce Jiřinkové dny Sloveč. Součástí jiřinkových slavností
byla i naše škola, která se podílela na zajištění květinové výzdoby a měla zde svůj stánek s
výrobky od našich žáků oboru zahradník.

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)



V pondělí dne 18. září 2023 se naše škola zúčastnila Středoškolského atletického poháru pro okres
Nymburk. Velký dík klukům za reprezentaci školy. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Slušné chování - básničkaSlušné chování - básnička
Pozdravit je správná věc,

tím začíná každý správný pokec. 
Chovat se slušně umíme,

o vše vždy hezky poprosíme. 
Každý správný člověk ví, 

že chovat se dobře je suprový. 

Pozdravit je hračka,
ale chovat se slušně už není žádná brnkačka. 

Od školky se to všichni učíme,
ale přesto to všichni neumíme. 
Rozdělit se s nikým neváhej,

pokaždé druhým lidem pomáhej. 

K slušnému chování
patří i poděkování,

je jen pár slůvek k zapamatování. 
Děkuji, prosím či dobrý den,
nezapomeň vždy s úsměvem.

(Šárka Bonková)



Dne 20. září 2023 se třída 2.D (obor podnikání) vypravila na exkurzi do České národní banky na
expozici Za měnou. Expozice vzala naše studenty nejen na cestu za naší měnou, ale i poodhalila, co
vše se skrývá za ní a za zdánlivě neproniknutelnými pojmy, které jsou s ní spojeny.

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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80. výročí založení školy z pohledu žákyně80. výročí založení školy z pohledu žákyně
Dne 11. listopadu 2023 naše škola oslavila 80 let od založení. Začátek tohoto slavnostního dne začal
v 10:00 v kulturním domě Městec Králové. Zde měli proslov zaměstnanci z naší školy a
podporovatelé naší školy. Mezi těmito proslovy nám k příjemnému poslechu zahrálo saxofonové
kvarteto Saxharem. Poté nás čekal koncert skupiny Bezjacku. Tento program trval do 12:00 hod.
Potom se na návštěvníky těšili žáci všech studijních oborů ve třídách a odpovídali návštěvníkům
na nejrůznější otázky. Návštěvníci se mohli občerstvit v našem školním baru, kde byl připraven
raut. Tato akce byla super a jsem ráda, že jsem se mohla zúčastnit.

(Lucie Hazdrová, 2.E)

80. výročí založení školy z pohledu učitele80. výročí založení školy z pohledu učitele
Dne 11. listopadu 2023 naše škola oslavila úctyhodné 80. výročí od svého založení. Slavnostní
zahájení oslav proběhlo v kulturním domě v Městci Králové. Celý dopolední program se nesl v
přátelském a uvolněném duchu. Prostory sálu byly vyzdobeny obrazy, které tvořili naši žáci
speciálně k příležitosti oslav 80. výročí založení školy. K poslechu v KD hrálo saxofonové kvarteto
Saxharem, jehož součástí je i naše paní učitelka teoretického vyučování Ing. Lucie Douděrová.
Během hudebního vystoupení kvarteta Saxharem zazněly písně jako Yesterday, The Pink Panther,
Chobotnice z druhého patra, 007 James Bond nebo např. Libertango. Hudební program byl
doplněn o proslovy významných osobností spojených s existencí naší školy. 
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Sérii proslovů zahájila ředitelka školy Mgr. Hana Podzimková. Dále děkujeme za proslov paní
Emílii Třískové, Milanu Pavlíkovi, PaedDr. Václavu Šmídovi. Poděkování patří za to, že za námi
vážili svou cestu a přispěli svými slovy a vzpomínkami k příjemné atmosféře dne. První část
kulturního programu zakončil proslov zástupce ředitelky školy pro praktické vyučování pana Bc.
Luboše Šebka. Poděkování rovněž patří moderátorovi dne panu Ing. Petru Dankovi, že nás celým
dopoledním programem oslav výročí provázel. O druhou část kulturního programu v KD Městec
Králové se postarala kapela Bezjacku, jejíž součástí je i náš student ze třídy 2.A Martin Čapský.
Zazněly písně jako Vzpomínka, Nejlepší, kterou znám, Pro Emu, Dítě robotí nebo např. Básníkova
dystopie. Děkujeme kapele Bezjacku za její báječný koncert!
Odpolední program oslav 80. výročí založení školy pokračoval v hlavní budově školy a na
přilehlých pracovištích. V hlavní budově školy bylo pro veřejnost připraveno rautové občerstvení,
posezení s videoprezentací o životě školy. V jednotlivých učebnách probíhala prezentace všech
oborů, které naše škola nabízí. V učebně výpočetní techniky probíhala expozice s názvem
"Výpočetní technika dnes a v minulosti". Exponáty historických počítačů pro tuto expozici
zapůjčila firma GALANCE Městec Králové. K příležitosti oslav 80. výročí založení školy byl také
vydán almanach a vytvořeny propagační materiály školy. Závěrem přejeme naší škole minimálně
dalších 80 let úspěšné existence!

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

80. výročí založení školy z pohledu učitele80. výročí založení školy z pohledu učitele
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Původně vychází ze slova aisthetikos ze starého Řecka, významem je filozofické pochopení jednoho
z našich vjemů - zraku a jak skrze něj na naši psychiku působí jednotlivé jevy, od barev po
panoramata. My však přeskočíme několik tisíc let do přítomnosti, kdy estetika u mladých generací
nabrala na podprahové popularitě. Estetika stále funguje stejně, více se však znázornily estetické
styly. Ty se prolínají skrze všemožné věci - architekturu, módu, technologii, ale dokonce i hudbu a
literaturu. Celistvý koncept estetických stylů je až moc komplikovaný, avšak stojí za to si
znázornit alespoň pár hlavních a něco si o nich povědět. Nejdříve je důležité podotknout rozdíl
mezi Punk a Core. Punk krom toho, že je to i žánr muziky a módního stylu, je i přípona k různým
estetikum, které mají společné hloubku a filozofii. Jedná se o alternativní reality, často se název
odvíjí od technologie, kterou v dané realitě využívají (např.: Steampunk - parní stroje, Atompunk
- atomová energie). Core není nijak hloubkový jako punk, přípona určuje, že kořen slova je hlavní
věcí, od které se celá estetika odvozuje (např.: Lovecore - láska, Campcore - kempování).

Cyberpunk - Začneme známějším, zasmušilé počasí, futuristické město potopené v neonu,
technologie převyšující podstatu lidskosti. Název Cyber je odvozen od slova kybernetika - věda
zabývající se přenosem informací ve strojích. Tato estetika, a zároveň i žánr, navýšila své
popularity v osmdesátých letech s vydáním filmu Blade Runner. Od té doby je to takový
"underground" (podzemí) lidské fantazie. Jedná se však o dystopickou fantazii a popisuje nám to,
co se může stát z lidské civilizace, když konzumerismus ovládne náš systém. V našem reálném
světě můžeme najít aspekty Cyberpunku v Asii, v metropolích, jako je Tokyo v Japonsku nebo
Chongqing v Číně. Vlastně z toho můžeme vyvodit základ této estetiky - nadměrná populace ve
stísněném městě plném neonových uliček a mrakodrapů rostoucích nahoru.

Cottagecore - Toto estetikum má několik názvů a variant, můžeme jej tak nazývat i jako
Gardencore. Na rozdíl od deprimujícího Cyberpunku, Cottagecore je idylická chvíle na čajový
dýchánek v rozkvetlé zahradě u útulné chaloupky. Název se odvíjí právě od anglického slova
Cottage - chaloupka. Hlavními aspekty jsou květiny, nádherná čajová souprava od babičky a
pozitivní nálada.

Solarpunk - Co ale, kdybychom dokázali propojit přírodu a technologie, využívat obnovitelné
zdroje a žít mírumilovně - to je filozofie Solarpunku. Utopie, ve které vidíme město a zeleň v
symbióze. Název se odvíjí od obnovujícího se energetického zdroje neboli solární energie. Toto
estetikum nabralo na popularitě teprve nedávno, za jeden ze solarpunkových filmů můžeme
pokládat nedávný animovaný film od Disney - Divnosvět, který mohu jen doporučit, protože v sobě
nese velmi zajímavé poučení.

Wizzardcore - Každý by chtěl být čarodějem, mít magickou hůl, fešácký čepec a plnovous až na
zem. Wizzard - česky kouzelník nebo čaroděj je mocný člověk, který vyřknutím pár slov umí hýbat
zemí, vyvolat blesky nebo vykouzlit králíka z klobouku („Abrakadabra“ mimochodem je nejstarší
mystické slovo - zaříkávač pocházející z hebrejského jazyka). S učencem magie je spjatá kromě
hole a kloubouku i róba, knihy v kůži a nějaký ten hrad či věž na vysoké skále

(Tomáš Galbavý, 1.D)

Téma “Estetika”Téma “Estetika”
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“Den s technikou” a žáci oboru opravářské práce ze třídy 2.C. Děkujeme firmě Tannaco a.s. za
příležitost. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

Den s technikou ve firmě Tannaco a.s.Den s technikou ve firmě Tannaco a.s.

Rio Mare - Svačina rokuRio Mare - Svačina roku
Dne 12. října 2023 se zúčastnila naše žákyně Michaela Tobiášová
celostátního semifinálového kola v soutěži RIO MARE - SVAČINA
ROKU 2023. Naše žákyně postoupila se svým výrobkem přes
korespondenční kolo do výše zmíněného semifinálového kola, které
se konalo v Makro kulinářské akademii v pražských Stodůlkách.
Zde se utkalo na jubilejním 10. ročníku celkem 50 účastníků z
gastronomických škol z celé ČR. Účastníci měli náročný soutěžní
úkol. Profesionálním kuchařem jim byly předvedeny 3 moderní
recepty za použití výrobku Rio Mare a poté porota rozhodla, který
recept soutěžící během 45 minut zhotoví. Prvně v soutěži byli
zapojeni i učitelé odborných výcviků. Ti mohli svým svěřencům
pomoci prvních 10 minut odpočítávaného časového limitu. Porotou
byla zvolena sicilská specialita Arancini. Neúprosný časový limit
hnal budoucí kuchaře ve špičkově vybavené kuchyni k precizním
výkonům. Po dlouhém maratonu vaření se porota shodla na
dvanácti jménech lidí, kteří postoupí do finále. Finalisty doplnila
ještě dvě jména, která budou do finále plnit roli náhradníků. Jako
prvním náhradníkem byla vyhlášena naše žákyně Michaela
Tobiášová, což všichni vnímáme jako velký úspěch. Nyní budeme
čekat, zda některého z vybraných finalistů nepostihne indispozice,
která by poslala naši žákyni mezi TOP 12. Celý den byl velmi
dlouhý a náročný. Čas nám zkracoval bohatý program od zástupců
sponzorských firem. 

(Jan Kopecký, učitel praktického vyučování)
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Naši žáci a žákyně oboru cukrář se dne
19. října 2023 zúčastnili jednodenního
kurzu na téma tartaletky od Heleny
Fléglové. Kurz byl specializovaný na
výrobu tartaletek ze tří druhů těst. Naše
žákyně si vyzkoušely také výrobu
ovocného gelu, compoté, crémeux,
ganache aj. Celý tento kurz se uskutečnil
pro naše žáky zdarma díky financování z
dotačního programu NROS. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

Kurz tartaletky od Heleny FléglovéKurz tartaletky od Heleny Fléglové

Bankéři do školBankéři do škol
Dne 23. října 2023 se uskutečnil na naší škole již druhý interaktivní
workshop v rámci finančně-vzdělávacího programu Bankéři do škol. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Baristický kurz na SOŠ a SOU Městec Králové je u konce.
Gratulujeme všem 15 účastníkům k získání certifikátu s
mezinárodní platností na pozici Master Barista. Pevně
věříme, že naši žáci nově získané znalosti a dovednosti
uplatní na pracovním trhu. Projekt je podpořen Nadací
rozvoje občanské společnosti z prostředků The Velux
Fundations. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

Baristický kurzBaristický kurz

Halloween ve školeHalloween ve škole
Historicky první Halloween na SOŠ a SOU Městec Králové je za námi. Děkujeme našim žákům za
fantastické převleky a masky. Poděkování patří také paní učitelce Mgr. Lucii Šimůnkové za
iniciativu v tvorbě této akce. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Děkujeme našim žákyním ze třídy 2.E obor sociální činnost
slečnám L. Hazdrové a K. Olšanské, které se zapojily do
letošní veřejné sbírky Bílá pastelka. I díky jejich pomoci se
podařilo vybrat celkem 4 670 551 Kč, což je o 18 % více než v
loňském roce! Naší jediné dvojici ze SOŠ a SOU Městec
Králové se podařilo vybrat celkem krásných 2 939 Kč a z
hlediska výše průměrného výtěžku na dvojici dívky dosáhly
druhého nejvyššího výdělku ze všech studentských dvojic ve
Středočeském kraji, které vybíraly za Tyfloservis.
Studentkám patří velký dík, že se rozhodly sbírku podpořit.
Vážíme si jejich nasazení. Závěrem nám ještě dovolte
poděkovat za iniciativu v realizaci nejen této sbírky naší
výchovné poradkyni paní Mgr. Veronice Raulové. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

Bílá pastelka - vybráno 2 939 KčBílá pastelka - vybráno 2 939 Kč

Ekonomická olympiádaEkonomická olympiáda
Dne 22. listopadu 2023 se vybraní studenti
nástavbového studia podnikání z 1. a 2. ročníku
rozhodli zúčastnit Ekonomické olympiády s cílem
poměřit své znalosti z finanční a ekonomické
gramotnosti s dalšími studenty. Je nám velkým
potěšením pogratulovat k postupu do krajského kola
EO slečně E. Novákové ze třídy 2.D, která dosáhla
celkem 18 bodů z 25 možných a R. Jouklovi ze třídy
1.D. Za zmínku stojí i konečný výsledek testování
ekonomické olympiády sl. Šimánkové a sl. Heichelové
ze třídy 2.D, kterým postup do krajského kola utekl o
jediný 1 bod. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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V pondělí dne 27. listopadu 2023 se na naší škole pro žáky
třídy 1.D a 2.D oboru podnikání uskutečnil interaktivní
workshop na téma Podnikání v rámci českého
neformálního vzdělávacího projektu MŮŽEŠ PODNIKAT. V
rámci semináře vystupovali dva řečníci se svými
podnikatelskými příběhy - Hana Váchová Kočková z firmy
Doučíme-naučíme.cz a Svatopluk Runčík ze společnosti
Beneš a Lát. Cílem workshopu bylo inspirovat naše žáky k
podnikavosti. Děkujeme řečníkům, že za námi vážili cestu a
věnovali nám svůj čas. Pevně věříme, že si naši studenti
workshop užili, a budeme se těšit někdy příště. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

Workshop Můžeš podnikatWorkshop Můžeš podnikat

Zajímavosti o kniháchZajímavosti o knihách
Antoine de Saint-Exupéry v roce 1935 přežil leteckou havárii v Libyjské poušti. Tato událost
byla bezprostřední inspirací pro napsání Malého prince.  
Jednou větou se dá napsat i celá kniha. Dokázal to Bohumil Hrabal v novele Taneční hodiny pro
starší a pokročilé.
 1966 je rok, kdy UNESCO poprvé vyhlásilo Mezinárodní den knihy. Připadá na 8. září.
Tři nejčtenější knihy světa jsou: Svatá Bible, Citáty Mao Ce-Tunga a Harry Potter.
Bibliosmia je slovo pro potěšení z vůně starých knih.
Bibliobibuli je označení člověka, který čte příliš mnoho.
Abibliofobie je strach z dočtení knihy.
Motto: "Pero je mocnější než meč" vymyslel romanopisec Sir Edward Bulwer-Lytton.
Nejvíc kradenou knihou z knihoven je Bible.
Slavnou větu "Milý Watsone" vlastně Sherlock Holmes nikdy neřekl. J.R.R. Tolkien napsal celou
trilogii Pána prstenů dvěma prsty.
Jeden z pěti dospělých lidí neumí číst nebo psát.
První kniha napsaná na psacím stroji je Dobrodružství Toma Sawyera.
Bývalý americký prezident Theodore Roosevelt četl průměrně jednu knihu denně.
V univerzitní knihovně na Harvardu jsou čtyři právnické knihy vázané v lidské kůži.
Nejpomaleji prodávaná kniha byla v latině psaný překlad "New Testament from Coptic, kdy se
pouhých 500 výtisků začalo prodávat v roce 1716 a poslední kopie byla prodaná v roce 1907.
Japonský výraz "tsundoku" znamená: "kupovat mnoho knih a pak se nikdy nedostat k jejich
čtení".
Kniha Smrt v Benátkách, kterou napsal spisovatel Thomas Mann, byla v roce 1971 filmovaná,
natočil ji režisér Luchino Visconti.

(Kateřina Melounová, 2.C)
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„Svět je nádherná kniha, ale nemá cenu pro toho, kdo v ní neumí číst.“
Carlo Goldoni - italský dramatik a libretista, 1707–1794.

„Dobré knihy neprozradí všechna svá tajemství najednou.“
Stephen King - americký spisovatel, narozen 1947.

„Místnost bez knih je jako tělo bez duše.“
Marcus Tullius Cicero římský filozof a státník -106–-43 př. n. l.

„Čtenář prožije tisíc životů, než zemře, (…) člověk, jenž nikdy nečte, prožije jen jeden.“
George Raymond Richard Martin - americký spisovatel, narozen 1948.

„Neexistuje věrnějšího přítele než knihy.“
Ernest Hemingway - americký spisovatel a novinář, 1899–1961.

„Knihy jsou určeny lidem, kteří si přejí být někde jinde.“
Mark Twain - americký spisovatel, 1835–1910.

„Hádám, že knih není nikdy dost.“
John Steinbeck - americký spisovatel, novelista, 1902–1968.

„Nejchudší je ten, kdo nečte knihy, vlastně žije prázdný život.“
Josef Sláma - český politik, místopředseda Trikolory, narozen 1976.

„O kolik dříve je člověk unaven z něčeho jiného než z knihy!“
Jane Austen - anglická spisovatelka, 1775 - 1817.

„Knihy jsou mrtvým materiálem, dokud v nás neožijí.“
Jiří Mahen - český básník, novinář a dramaturg, 1882–1939.

„Měl rád všechny knihy, protože se mu čtení líbilo jako činnost, měl rád to kouzlo, že
může čmáranice na papíře v hlavě měnit na slova.“

John Green - americký spisovatel a vlogger, narozen 1977.

„Slova knih nás vždy vzruší, důležité však je, aby nás změnila.“
Konfucius - čínský učitel, editor, politik a filozof, 551 - 479 př. n. l.

„Knihy jsou nádobami ducha.“
Thomas Mann - německý prozaik a esejista, držitel Nobelovy ceny za literaturu, 1875 – 1955

(Kateřina Melounová, 2.C)

Oblíbené citáty o kniháchOblíbené citáty o knihách



Další rozhovor, který pro vás máme, je rozhovor s paní učitelkou Ing. Veronikou Parejou
Ampuero, která je bývalou absolventkou a nyní i učitelkou na naší škole. 

1. Jak vzpomínáte na svá léta ve škole? Na svá léta ve škole vzpomínám s radostí a nostalgií. Byla
to doba plná nových zkušeností, přátelství a učení. Měla jsem skvělé učitele, kteří mě inspirovali,
a spoustu nezapomenutelných chvilek s kamarády. Tyto vzpomínky mi dodnes přinášejí radost do
života.
2. Jakou školu jste vystudovala? Vystudovala jsem SOUZ zde v Městci Králové a dále jsem
pokračovala na VŠ zemědělské v Brně, obor zahradnictví v Lednici na Moravě.
3. Jaké pracovní pozice jste během svého života vystřídala? Po VŠ jsem pracovala u podniku Sady,
lesy a zahradnictví v Praze a později jsem odjela do Jižní Ameriky (Bolívie) z rodinných důvodů,
kde jsem zůstala dlouhodobě. Pracovala jsem u různých společností a organizací v oboru životního
prostředí. V mém zahradnickém oboru jsem pracovala v údržbě zeleně a v interiérech paláce
republiky. Zároveň jsem pracovala v různých diplomatických zahradách i u některých
soukromých osob. Pracovala jsem také v administrativě Akademie CISCO, i jako vnitřní kontrola
kvality v obchodním řetězci. Vystudovala jsem Akademii výtvarných umění v oboru keramiky.
4. Co Vás přivedlo k práci učitelky na naší škole? Narodila jsem se zde v Městci Králové a dostala
jsem příležitost pracovat ve svém oboru v naší škole, kde jsem prožila šťastná studentská léta.
5. Kdy jste si uvědomila, že chcete být učitelkou? Nebo to byla životní náhoda? Byla to životní
náhoda a nová výzva.
6. Jaké rozhodnutí Vás vedlo k odchodu a žití v cizí zemi? Jak dlouho jste žila v zahraničí? Odešla
jsem s manželem do jeho rodné země, kde jsme založili rodinu a strávili zde 30 let.
7. Jak byste srovnala život v ČR a v zahraničí? Život v Jižní Americe (v Bolívii) má velmi odlišnou
kulturu, historii, jazyk, ekonomiku a geografii. Bolívie má pestrou krajinu s Andami, deštnými
lesy a vysokohorskými rovinami, kterým se říká ,,Altiplano“. Život v Jižní Americe je úplně jiný a
nejde porovnávat, protože každá země je jiná a prostředí a klimatické podmínky vytváří
společnost.
8. Co byste závěrem našeho rozhovoru popřála čtenářům našeho almanachu, především tedy
zaměstnancům a žákům školy? Závěrem bych ráda popřála všem hodně úspěchů a radosti v
každodenním životě. Přeji vám také mnoho pozitivních zážitků, smíchu a přátelství. Hodně
zdraví, štěstí a úspěchů ve vašem osobním a profesním životě.

(Lucie Hazdrová, 2.E)
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Rozhovor s učitelkou - Ing. Pareja AmpueroRozhovor s učitelkou - Ing. Pareja Ampuero



Agatha Mary Clarissa lady Mallowanová, rozená Millerová, obvykle známá jako Agatha Christie,
občas používající pseudonym Mary Westmacott, byla anglická autorka velmi oblíbených
kriminálních a detektivních příběhů.

Narozená - 15. září 1890 Torquay, Devon Spojené království Anglie.
Úmrtí  - 12. ledna 1976 (ve věku 85 let) Winterbrook House, Wallingford, Oxfordshire.

Je nejznámější spisovatelkou všech dob. V počtu prodaných knih ji předstihuje jen William
Shakespeare. Jedná se o světově nejznámější spisovatelku detektivních příběhů a také nejlépe
prodávaného autora svého žánru. Jejích knih se prodalo již přes 2 mld. výtisků v angličtině a 1 mld. v
dalších 103 jazykových mutacích. Například ve Francii se oproti 22 mil. výtisků knih Emila Zoly
prodalo již přes 40 mil. výtisků jejích knih. Christie publikovala přes 80 románů, povídkových knih a
divadelních her, především šlo o detektivky.
Většina z jejích děl byla zfilmována, některá i vícekrát (Vražda v Orient-expresu, Smrt na Nilu, Vlak
z Paddingtonu – jedna z adaptací pod českým názvem To je vražda, řekla). Televize již vytvořila
televizní a rozhlasové verze většiny případů Hercule Poirota i slečny Marplové. Z jejích literárních
detektivů jsou nejslavnější Hercule Poirot (belgický detektiv) a slečna Marplová. Dalšími postavami
jsou například manželé Tommy a Pentlička Beresfordovi, statistický úředník na penzi Parker Pyne
nebo tajemný pán Harley Quin.
Během první i druhé světové války A. Christie pracovala jako dobrovolnice ve výdejně léků. V roce
1956 byla jmenována C.B.E. (Velitel britského impéria) a roku 1971 jí královna Alžběta II. udělila titul
„dáma britského impéria“, z nějž vyplývalo právo na titul dáma. Díky tomu, že byl její druhý manžel
Max roku 1968 pasován na rytíře, a tak se stal sirem, mohla užívat titul lady. Od roku 1961 si až do
své smrti dopisovala s Olgou Simonovou, učitelkou z jižních Čech, po níž dokonce pojmenovala jednu
z postav v knize Viděla jsem vraždu. V České republice od roku 1997 funguje Společnost Agathy
Christie. Knihy, které mám:  Tajemství Chimneys, Záhadné zmizení Lorda Listerdalea, Nultá hodina,
Hadí doupě, Záhada na zámku Styles                                                            

(Kateřina Melounová, 2.C)
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Oblíbený spisovatel - Agatha ChristieOblíbený spisovatel - Agatha Christie



Ve dnech 12. - 14. prosince 2023 se v prostorách hlavní budovy školy a přilehlých pracovištích
uskutečnily Dny otevřených dveří, které byly spojeny s vánoční prodejní výstavou. Zájemci o studium
a jejich rodiče využili možnost prohlédnout si školní prostory a získat podrobné informace o studiu
jednotlivých oborů vzdělání od našich učitelů i žáků. V rámci vánoční prodejní výstavy měla široká
veřejnost příležitost prohlédnout si, popř. zakoupit, rukodělné výrobky od našich žáků či posedět nad
dobrou kávou a zákusky ve školní kavárně.
Velice nás těší zájem všech uchazečů o studium, který je pro nás zároveň i motivací. Velké
poděkování patří všem učitelům, mistrům odborného výcviku, provozním zaměstnancům školy a
především také studentům, kteří se aktivně věnovali přípravě a prezentaci naší školy.

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)

SOŠ A SOU MĚSTEC KRÁLOVÉSOŠ A SOU MĚSTEC KRÁLOVÉ

17

Vánoční prodejní výstavaVánoční prodejní výstava

Vánoční trhy - WroclawVánoční trhy - Wroclaw

Nástavbové třídy dne 14. prosince 2023 navštívily
vánoční trhy a komentovanou prohlídku města
Wroclaw. Děkujeme za spolupráci s Červeným
křížem Kolín. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)



V pondělí dne 18. prosince 2023 se na naší škole
uskutečnil workshop "Státní správa" v rámci
projektu Den pro školu. Workshop byl určen pro
nástavbové obory třídy 1.D (obor podnikání) a 2.D.
Seminář vedl vedoucí odboru Ministerstva pro
místní rozvoj Ing. Bc. Michal Sklenář. Workshop
se zabýval tématy státní správy a samosprávy,
činností MMR, činností odboru kontroly aj. 

(Hana Rohlíčková, šéfredaktorka)
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Den pro školuDen pro školu

Oblíbené seriályOblíbené seriály
Streamovací video služby jsou mašinérií na seriály a filmy. Mezi ty nejznámější patří
Netflix, HBO Max, Disney + a Prime Video. Na popularitě získaly hlavně v roce 2019, kdy
většina z nás byla doma. Poslední dobou se škála nových seriálů rozšiřuje čím dál více,
vytvářejí se pokračování žádaných sérií a experimentuje se s novými žánry. Chtěl bych
vynést seriály, které mě nejvíce zaujaly. 

Hazbin Hotel 
Začneme s nejnovějším a nejvíce výstředním, Hazbin Hotel je původně animovaný seriál
pro zralejší publikum, dostupný zdarma na platformě YouTube. Seriál vytvořila umělkyně
Vivienne Medrano a pilotní díl je stále dostupný. V lednu tohoto roku tento seriál vyšel na
streamovací platformě Prime Video, stále si však zachoval svůj specifický muzikální žánr
propletený s černou komedií a hlubší zápletkou. Právě zápletka a muzikální část je to, co
se mi na Hazbin Hotel nejvíce líbí. Děj vypráví o životě po životu, o pekle a nebi a jejich
obyvatelích. Dcera Lucifera a Lilith - Charlie - otevře v pekle Hazbin Hotel, kde chce
dokázat, že hříšníci se dají vykoupit i po smrti. K tomuto těžkému cíli ji pomáhají samotní
hříšníci, avšak ne všichni jsou v hotelu kvůli očistě od hříchů. Pekelná princezna Charlie
musí přesvědčit zkorumpované anděly a démony, kteří v žádné spasení nevěří a radši, než
by se snažili, se spokojí se zatracením. Styl animace velice připomíná normální dětský
animák od Disney, s kombinací velice temného a vulgárního podtextu se tak z Hazbin
Hotelu stává zajímavý klenot, který se zatím těší oblíbenosti a pokračování. 
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Oblíbené seriályOblíbené seriály
Tom Clancy's Jack Ryan 
Politický akční thriller podle předlohy známého amerického spisovatele militaristických
novel Toma Clancyho. Seriál čítá čtyři řady, z nichž v každé je jiná mise analytika CIA
Jacka Ryana. V první sezóně sleduje vzorec podezřelých finančních transakcí, které ho
dovedou až na blízký východ k novému vůdci islamistických teroristů plánujících
drastický útok proti USA a jejich spojencům. Ve druhé řadě sleduje zásilky nelegálních
zbraní ve Venezuele, kde se akorát chystá volba prezidenta. Ve třetí sérii, kterou
momentálně sleduji, Jack Ryan křižuje Evropou, aby zabránil nebezpečné frakci ruské
vlády obnovit sovětské impérium a rozpoutat třetí světovou válku. V této sezóně se také
seriál podíval do České republiky, kde se odehrává přímo mistrovská politická hra, ve
které se republika nachází mezi mlýnskými kameny. Na tomto seriálu mě opravdu
zaujalo vyobrazení světové politiky a tajné války o informace. 

Kolo času 
Kolo času je dramatické fantasy plné majestátních scén. Dobrodružství vypráví o pěti
mladých vesničanech jménem Rand, Egwain, Perrin, Nyneiva a Mat a mocné Moirain
Sedai a jejího strážce Lana. Moirain je součástí institutu žen, které ovládají magii
přezdívající se Aes Sedai, jejich cílem je udržovat rovnováhu mezi světlem a temnotou.
Tato stabilita je však v ohrožení kvůli proroctví z dávných časů, které vypráví o Drakovi
znovuzrozenému, který se buď přikloní na stranu světla a porazí Temného, nebo
propadne temnotě a uvrhne svět do chaosu rozbitím posvátného Kola času. Na seriálu se
mi nejvíce líbí ta symfonická fantazie, každý dialog mezi postavy je procítěný a má na
celkový děj opravdový dopad. Pozadí celého světa je propracované a náramně ztvárněné
dle knižní předlohy. 

Castlevania: Nokturno 
Pokračování temného animovaného fantasy vyprávějícího o krvelačných upírech v
historii našeho světa. Nokturno se odehrává za doby francouzské revoluce, mladý Richter
Belmont je následníkem lovců upírů, žije při malé francouzské vesničce s tetou Terou a
sestřenicí Marií, které ovládají magii. Začínají si však všímat zvýšeného rozmaru upírů v
okolí, kteří se fanaticky připravují na příchod mocné upírské vládkyně, která zastíní
slunce, aby tak umožnila neomezené působení žízně upírů. Na toto proroctví přicestoval
do Francie i Richterův stín minulosti, strašlivý aztécký upír Olrox, který je vrahem
matky mladého Belmonta. Richter, María a Tera se rozhodnou překazit temné plány, k
tomu jim napomůžou spojenci, které na cestě získají. Jako například Mizraka - Rytíře
svatého Jana, který je pravou rukou opata tamního kostela skrývajícího děsivé tajemství.
Jako u Kola času i tady se mi líbí hloubka fantasy, a i když se tedy jedná o alternativní
historii našeho světa, na zajímavosti to nijak neubírá. Nádherné umělecké zpracování,
které doplňuje hudební opera autentického závěru novověku, ve kterém se děj odehrává. 
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Oblíbené seriályOblíbené seriály
Transformers: Války o Cybertron 
První myšlenkou stvoření světa Transformerů byla masová produkce hraček robotů
měnících se na dopravní prostředky. Myšlenka příběhu s plastovými hračkami je však
daleko hlubší a sahá až na samotnou filozofii války. Nádherně tuto myšlenku ztvárnili v
netflixové trilogii Války o Cybertron. Trilogie se rozděluje do dvou částí - Siege a
Earthrise. V první části děj sleduje válkou zpustošenou civilizaci Transformerů - živých
bytostí ze železa. Válka rozdělila obyvatele planety Cybertron na dvě frakce - Autoboty –
ty, co válčí za svobodu, a Decepticony, co usilují o tyranii. Vůdcem Autobotů je čestný
Optimus Prime, který se snaží zachránit své druhy a uprchnout z planety, která pomalu
umírá. To se mu nakonec podaří a tak v druhé části seriálu sledujeme jeho a další
Autoboty hledající azyl mezi hvězdami. Nakonec ztroskotají na prehistorické planetě
zemi, kde musí opět bojovat s Decepticony o jejich nový domov. Tento seriál se mi líbí
nejen kvůli sci-fi žánru, ale i kvůli právě samotné myšlence, která se nese celým dějem
seriálu.

(Tomáš Galbavý, 1.D)



Příprava na přijímací zkoušky je klíčovým krokem pro úspěšné přijetí na střední školu.
Zde jsou některé užitečné rady, jak se na ně připravit:

Ujasněte si požadavky školy: Prvním krokem je zjistit, co je skutečně potřebné pro
samotnou zkoušku. To vyplývá z požadavků školy, pro kterou jste se rozhodli.
Zkoumejte ukázky přijímacích zkoušek z minulých let a porovnávací testy.

1.

Plán přípravy: Vypracujte si plán přípravy. Stanovte si, kdy se budete zabývat
jednotlivými tématy. Začněte s těmi, která vám jdou nejhůře nebo kde máte mezery.
Nezapomeňte si vyhradit čas na opakování.

2.

Různé učební materiály: Kombinujte různé informační zdroje, jako jsou učebnice,
sešity, ukázky přijímacích zkoušek, cvičné testy a internetové kurzy. Systematická
příprava je klíčem k úspěchu.

3.

Efektivní učení: Nepřehánějte to s učením. Učte se raději častěji po menších částech.
Průběžně si ověřujte, co jste se již naučili.

4.

Natrénujte si zkouškovou situaci: Účast na cvičných zkouškách vám pomůže
zvládnout trému a nervozitu. Testování v reálném prostředí vám umožní lépe se
připravit na samotnou zkoušku.

5.

Pamatujte, že každý má svůj vlastní přístup k přípravě. Buďte trpěliví, systematičtí a
věřte si! Hodně štěstí při přijímacích zkouškách! 

Odkaz na přípravné kurzy k přijímačkám:
https://www.statniprijimacky.cz/pripravne-kurzy
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Výchovné poradenství - Mgr. Veronika RaulováVýchovné poradenství - Mgr. Veronika Raulová
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Střední odborná škola a Střední odborné učiliště
Městec Králové, T. G. Masaryka 4, 

289 03 Městec Králové 

Telefon: +420 325 643 315
Fax: 325 643 709

E-mail: info@sossoumk.cz 
Webové stránky: www.sossoumk.cz

Instagram: sossoumk
Facebook: SOŠ a SOU Městec Králové 

TikTok: SOŠ a SOU MK
Youtube: SOŠ a SOU Městec Králové
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STAŇ SE ČLENEM REDAKČNÍHO
TÝMU ŠKOLNÍHO ČASOPISU

"EMKÁČKO"

KONTAKT: ROHLICKO@SOSSOUMK.CZ

DĚKUJEME
PUBLIKOVÁNÍ NEBO ŠÍŘENÍ JAKÉHOKOLIV OBSAHU Z ČASOPISU BEZ PÍSEMNÉHO

SOUHLASU REDAKČNÍ RADY ČASOPISU JE ZAKÁZÁNO.
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